UTBM ,
Unités de valeur GE03, GX03

Sujet de I'examen du 20 janvier 2006.

1. Qu'avez vous retenu de l'actualité sociale comme événement qui engage I'avenir depuis
octobre 2005 7

2. Quelles sont les responsabilités des ingénieurs vis a vis de chacune des instances
représentatives du personnel CE, DP, DS, CHSCT ?

3. Etude de cas d'accident du travail :

Vous étes le chef d'atelier de production d'une usine de 250 salari€s dans l'activit€ de la
mécanique. Michel, le magasinier cariste est absent cette semaine pour motif de RTT.
Vendredi soir avant de partir, il a laissé son chariot élévateur dans une allée du hall de
stockage en vous prévenant que les freins ne fonctionnent pas correctement.

Lundi 4 11 heures, Jean ouvrier du secteur de l'usinage, qui a besoin d'évacuer sa production
de piéces, va chercher le chariot et déplace sa caisse de piéces usinées pour I'emmener dans le
secteur des expéditions. Malheureusement, il heurte Karine, une ouvriére qui marchait devant
lui dans l'allée de circulation. Le chariot n'a pas freiné suffisamment. Karine est blessée a la
cheville. Elle est restée au sol. Cédric, jeune ouvrier qui travaille & coté de I'endroit ou cet
accident est intervenu vient vous chercher en courant.

Que va-t-il se passer maintenant ? Quelles sont les conséquences possibles ?

4. Qu'est ce que le conseil des prudhomme ? comment fonctionne-t-il ?

Baréme de correction : les questions seront respectivement notées sur 2,2, 4, 2.

Gérard Laine
Janvier 2006




